

许昌市教育局文件

许教办函〔2019〕2号

签发人：杨钧安

办理结果：C

对市七届人大四次会议 第17号建议的答复

李馈代表：

您提出的关于“恢复许昌文化艺术学校”的建议收悉。现答复如下：

原许昌文化艺术学校因办学设施落后、校园面积狭小、基础条件差等原因列入许昌市中职学校布局调整规划。2011年，市委、市政府站位全局，统筹谋划全市职业教育改革，推动实施了中职学校布局调整，将许昌文化艺术学校并入许昌工商管理学校，扩大许昌工商管理学校办学规模，在霸陵公园对面新建许昌工商管理学校新校区。2014年，许昌工商管理学校搬入新校区，并筹划推动新校区建设二期工程。2015年，市委、市政府结合国家政策和全市教育发展实际，在许昌市东城区永昌大道东段谋划建设了许昌市职业教育园区，将许昌工商管理学校等3所中职

学校整体迁入园区发展，以彻底改善中职学校学校办学条件，充分盘活教育资源，满足人民群众的多元教育需求。2018年，职教园区建成投用，许昌工商管理学校顺利迁入，彻底改变了校园占地少、基础条件落后的问题。

为确保许昌文化艺术学校并入许昌工商管理学校后的持续发展，许昌工商管理学校党委高度重视戏曲艺术专业的发展，在慎重研究的基础上，提出了“以商为主，以工为辅，以艺为象”的总体思路。一是健全机制。完善学校各项管理制度，完善绩效奖励制度，充分调动老师参与学校专业建设和学校发展的积极性。二是培养师资。通过建立戏曲大师工作室打造专业，学校已经申请到专项资金10万，由学校王天奇老师牵头建立戏曲大师工作室，2017年上半年已经启动建设，现已在运转中。学校采取“请进来，送出去”的教师培养模式，正在打造一支高素质戏曲专业教师团队。同时，2016、2017年、2018年均有新招聘戏曲相关专业教师，2019年通过公开招聘，已新进1名唢呐专业教师，目前正在办理招录手续。另一方面学校以“演学结合”、“剧目驱动教学”的现代学徒制等人才培养模式培养优秀毕业生，积极参与社会公益演出活动，加强社会实践，提高生源质量，扩大学校知名度带动招生。三是加大投入。以2018年迁入新校区为契机，把戏曲专业的练功厅、身训厅、唱念室、排练厅以及音乐专业的琴室、练功房等硬件设施建设跟上去，目前，学校共有四栋实训楼，其中接近1栋实训楼为戏曲、音乐专业实训室，可以满足戏曲、音乐等专业的办学需求，正在朝着将戏曲专业打造成我市集教学、表演于一体的戏曲艺术人才培养基地的方向努力。同时，学校还积极组织推荐戏曲专业申报河南省品牌特色专业建设项目，目前，项目已申报完成，正在有序建设推进中。四

是加强地方戏人才培养。结合我市戏曲艺术传承发展规划，以列入国家级非物质文化遗产代表性项目名录中的戏曲（许昌越调）为重点，结合我市戏曲艺术传承发展规划，结合学校自身优势与我市和周边地区基层戏曲院团需求设置戏曲专业，建立健全以戏曲行业需求为导向的专业结构动态调整机制，加强地方戏人才培养。五是加大宣传力度，加强校企合作。充分加强与戏曲院团的合作，我校已于2016年同市戏曲艺术发展中心签订了校企合作办学协议，当年合作招生62人。由于戏曲专业性比较强，本地院团容纳人数有限。不但在招收新生上合作，而且还在短期培训进行合作，为专业院团培养艺术骨干，争取更多的生源，采取灵活的办学模式。六是出台具体支持政策。2017年1月，市教育局会同人社局、编办联合签发《关于印发加强教师队伍建设意见的通知》（许教人〔2017〕7号），对教师招聘工作方式方法做出了明确规定，逐步形成教师考核招聘和公开招聘相结合，特岗招聘为补充的长效机制。改变考试内容，由过去的考公共知识改为考教育基本理论加专业知识。招教方式的改变，真正实现了由过去的招什么用什么，为现在的用什么招什么，教什么考什么，从教师的入口提升了教师的专业化水平。下一步，我市还要按照《中共河南省委 河南省人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》要求，支持职业学校自主聘用专业师资，在职业学校试行高层次专业人才以直接考察的方式公开招聘，支持职业学校聘请优秀专业人才兼职任教，参与教学、实训，让更多的业界精英走进职业学校。

另外，2015年以来，按照《河南省人民政府关于进一步优化中等职业学校布局提升办学水平的意见》（豫政〔2015〕74号）要求，我市各地扎实推进优化中等职业学校布局工作，圆满完成

了中等职业学校调整任务。2018年，《河南省教育厅 河南省人力资源和社会保障厅关于公布优化中等职业学校布局结果名单的通知》，明确提出：今后要严把中等职业学校设置关，凡达不到《设置标准》要求的，各地、各有关部门不得审批新设置中等职业学校。鉴于政策要求，结合我市实际，单独恢复许昌文化艺术学校建制，实现单独办学的建议暂不能实现。

下一步，市教育局将进一步督促许昌工商管理学校全面加强专业建设，增强特色专业内涵；转变专业办学理念、办学思路；提高专业人才培养质量；完善戏曲文化艺术专业课程体系及教学方法；加强戏曲专业基础设施，努力把学校戏曲艺术专业打造成河南省精品特色专业。

最后，再次向您表示感谢，顺祝您工作顺利，事事顺心！希望您继续关注我市的教育发展，多提宝贵意见。



联系单位及电话：职业与成人教育科 0374—2699855

许昌市教育局办公室

2019年9月27日印发

抄 送：市人大选工委（3份），市政府督查室（2份），代表所在选区人大、政府（各1份）。